



新华区实验小学小记者站专版

不灭的明灯

本报小记者(实验小学6年级8班) 孙瑞桐

近日,我怀着激动的心情参观了一中校史馆。

“国以史为鉴,校以史明志”。沧州市第一中学有着百多年的历史,从1913年至今,学校经历了数次更名,在风雨中砥砺前行。校史既记录了这所学校的百年沧桑巨变,更展现了中国共产党的砥砺奋斗。

百年春华秋实,百载桃李芬芳。从学校初创到新中国成立,再到如今,沧州市第一中学为国家培育了一代又一代栋梁之才:建立津南第一个党支部的刘格平,抗日救国的潘漠华和武月亭,跟随钱学森成功发射“两弹一星”的

刘杰……一个个响亮的名字像一盏盏明灯,深深地烙印在我心中。

在“红色历程”展厅,注视着那一张张珍贵的照片,聆听着那一段段动人的故事,我了解了先辈们艰苦卓绝的奋斗历程,感受到了革命烈士坚贞不屈的斗争精神。

这次参观,我收获满满,了解了一中的校史,对这所学校充满了向往。同时,我对党也有了深刻的了解,心中充满了力量。革命先辈开拓进取、无私奉献的精神就像一盏明灯,指引着我们前行,激励着我们奋进。

(指导老师:于平)

铜像上的光芒

本报小记者(实验小学6年级6班) 提子萱

津南第一个党支部是谁建立的?这个党支部又经历了什么?近日,带着这些问题,我们实验小学部分晚报小记者来到沧州市第一中学校史馆一探究竟。

“大家请往这边看。”随着讲解员老师的指引,我们把目光投向一座铜像。那是一个中年男子,目光炯炯,表情坚毅。他就是刘格平,创建津南第一个党支部的人。

我们了解到,1919年,“五四”运动爆发,沧州的学学生也参与其中。原直隶省第二中学(现沧州市第一中学)的学生集体上街游行。师生们的爱国斗争为津南第一个党支部的诞生奠定了基础。

1924年,刘格平带着革

命的火种回到家乡,来到原直隶省第二中学,发展郝树模等3位进步青年成为共产党员。在饭店里,他们以请客吃饭的方式做掩护,交流了彼此的思想,成立了津南第一个党支部。

聆听着老师的讲述,我意识到,革命路上荆棘丛生,成立一个党支部都如此坎坷,那革命的成功又是多少人艰苦奋斗甚至付出生命的代价才换来的啊!

我再次凝望那座铜像,发现那铜像在灯光的映照下熠熠生辉。回顾那段“红色历程”,有多少像刘格平一样的革命先辈,他们开拓进取、无私奉献的光荣传统激励着新时代的我们去拼搏、奋进!



留住这一刻

仿佛穿越历史

本报小记者(实验小学6年级6班) 范佳棋

在一个暖阳高照的冬日,我们实验小学部分晚报小记者参观了沧州市第一中学的校史馆。

聆听着讲解员老师的介绍,我仿佛穿越历史,走近了这所学府经历过的每一个故事,每一段沧桑。

沧州市第一中学始建于1913年,有许多名人曾在这里求学,毕业后在各个领域为建设祖国作出了突出贡献。它还是沧州市的红色发源地,曾培育出千千万万的革命志士。周家鼎,在抗日战争时期

任统战联络员、营政治教导员等职,参加了沙窝、羊山等战役;解放战争时期,他曾任团政委等职,参加了淮海、渡江等战役,后又曾担任周恩来总理和贺龙元帅的秘书……

参观中,我们了解到,沧州一中培育出了许许多多像周家鼎这样的革命志士,他们为国家、为民族投身革命,奋斗不息。

从校史馆出来,我心中充盈着自豪感与使命感。

(指导老师:池映琴)

校长寄语



我们秉承“改革创新,打造人文实验;开放办学,铸就品牌实验”的办学目标,构建“博雅”主题文化,打造“清、正、雅、和”的教师团队,培养“阳光自信、举止文雅、博学多才”的实验学子,让实验小学这所百年名校焕发新的生机与活力。

——新华区实验小学校长 杨丽萍

星星点灯

做合格接班人

一中校史馆“红色历程”这一块让我感触最深。

参观中,我了解到,孙敬文1932年加入中国共产主义青年团,1935年加入中国共产党,参加了“一二·九”运动。他曾任重庆《新华日报》党总支书记、营业部主任,中共冀热察区委宣传部部长,张家口市委书记。新中国成立后,他先后担任建筑工程部城市建设局局长、国家城市建设总局副局长,城市建设部、石油工业部副部长,国家建委副主任,天津市革委会副主席,石油化学工业部副部长,化学工业部部长等职。

看看,他多么优秀。长大后,我要向他学习,做一个合格的接班人。

本报小记者(实验小学6年级8班) 张嘉巍

学党史,强信念

令我感触最深的是“沧州大地起风雷,津南支部生光辉”这一块。

参观中,我知道了许多甘为国家抛头颅、洒热血的革命前辈。如刘格平,1949年,他当选为中央人民政府委员。新中国成立后,他历任中央人民政府民族事务委员会主任、中央民委党委书记等职。

学党史,强信念,跟党走。回顾那段红色历程,有多少革命先烈的为了祖国的独立统一和人民的解放舍生忘死、无私奉献,所以,身为接班人的我们要好好学习,用实际行动报效祖国。

本报小记者(实验小学6年级8班) 闫贝果

本版摄影 杨柳

百年一中 红色传承

本报小记者(实验小学6年级6班) 李明泽

近日,我们实验小学晚报小记者参观了一中校史馆。

百年一中,桃李灼灼。我们了解到,一百多年来,一中培育出革命志士、专家学者及各个领域的英才数万人。

有为祖国建设立下汗马功劳的石油化学工业部副部长孙敬文;有为传承繁荣祖国文化而忘我工作的著名考古学家吴振禄;有为祖国科技文化腾飞作出突出贡献的清华大学博士生导师、“天宫二号”空间实验室发射任务青年突击队队长秦瞳等一大批杰出党员和共和国的建设者,为祖国的发展立下了赫赫战功。

望着校史馆中一张张英雄照片和事迹介绍,我在心中立下坚定的信念:一定好好学习,将来成为其中一员,成为一中的骄傲!

百年一中,红色传承。“津南第一个党支部”在风云中诞生,“五四”运动中的罢课、示威游行在师生中奠定了坚实的共产主义思想。刘格平来校宣传革命思

想,共产党员、北方左翼作家联盟负责人潘漠华和共产党员武月亭重建校党支部,建立“反帝大同盟”“同志救济会”,开展抗日救国活动;从学校党支部走出的刘杰、孙敬文、李伟、刘建勋、戴其萼、许明、李国枢、周家鼎等一大批杰出党员和共和国的建设者,为祖国的发展立下了赫赫战功。

校史馆“红色历程”展厅,一张张珍贵的照片,一件件珍贵的实物,一段段感人的故事,让我们深切感受到了革命烈士坚贞不屈的斗争精神,更受到了深刻的红色精神洗礼。

沧州市第一中学——我心驰神往的地方!作为新时代好少年,我会把对革命先烈的敬仰转化为学习的动力,勇于肩负责任担当和历史使命,积极努力,争取以优异成绩考入沧州市第一中学。

(指导老师:池映琴)

真为他们骄傲

本报小记者(实验小学6年级12班) 于欣荣

近日,我们实验小学部分晚报小记者参观了一中校史馆。

怀着崇敬之情走入一中校史馆,首先映入我们眼帘的是一幅幅绘画作品。令我激动的是这些画的作者有许多是我们实验小学的校友。真为他们骄傲,希望几年之后我也能以一名中学生的身份再次走进一中校园。

参观中,我了解到,一中校园里走出了许多英雄、许多革命者,有刘格平、潘漠华、刘建勋、李伟、孙敬文、戴其萼、许明、周家鼎等。他们都为中华民族作出了巨大贡献。

令我记忆最深刻的是刘格平。自1919年参加“五四”运动

起,他即以职业革命家的姿态投入中国革命的洪流中。可以说,他的一生同中国共产党的奋斗史相连,他是一位伟大的革命党人。

听了革命先辈的事迹,我理解了一中的校训“国以史为鉴,校以史明志”。可以说,回顾那段“红色历程”,革命先辈开拓进取、无私奉献的光荣传统激励着新时代的一中人拼搏、奋进,在新时代中国特色社会主义道路上实现最高的人生价值。

走出一中校史馆,我坚定了要好好好学习,将来成为其中一员的信念!

(指导老师:崔瑾)



认真听讲解

扫码看视频 新闻料更多

快来扫描二维码,和实验小学晚报小记者一起了解沧州市第一中学的发展历程吧。

